

# 中国奥运代表团成立

32名前奥运冠军领衔征战23大项目

**本报综合消息** 北京时间7月10日，参加伦敦奥运会的中国体育代表团在北京正式成立。中国代表团一共621人，其中运动员396人，其中包括林丹、王皓等29名北京奥运冠军。中国队将参加除足球、手球和马术之外的23个大项，212个小项。

本次伦敦奥运会将于当地时间2012年7月27日开幕，8月12日闭幕，共设26个比赛大项，302个小项。中国队将参加除马术、足球、手

球外的23个大项的角逐。中国队阵容中包括林丹、王皓等29位北京奥运会冠军，刘翔、朱启南和滕海滨三位雅典奥运会冠军，以及孙杨、李娜等世界级明星。

本届奥运会，中国代表团在乒乓球、羽毛球、跳水、体操、射击、举重等优势项目，以及游泳、田径、击剑等潜优势项目中有望摘金夺银。其中，刘翔、孙杨、林丹、王治郅等明星的表现备受期待。

重返国际奥委会大家庭后，中

国参加了从1984年起的所有夏季奥运会，2008年北京还成功主办奥运会。目前，中国已经获得了163枚夏季奥运会金牌，成绩最好的是上一届北京奥运会，中国选手获得了51金21银28铜，雄踞金牌榜第一、奖牌榜第二。

2008年中国体育代表团的51金被63名运动员夺走，其中林丹、陈一冰、吴敏霞、邹市明等运动员将参加本次伦敦奥运会，力争卫冕；而马琳、刘春红、肖钦、张娟娟等卫冕

冠军因各种原因落选。

上届北京奥运会，中国共有参赛选手639人，创造了中国历届奥运参赛人数之最。伦敦奥运会，由于棒球和垒球不再被设为正式比赛项目，中国队在足球、手球、男排等项目上又没有获得奥运资格，因此参赛人数有所减少。

目前，中国游泳、体操等队伍已经先期飞赴英国或周边进行集训。

(新体)

## 王适娴落选奥运不意外



王适娴

**本报综合消息** 90后的王适娴在经历了2011年苏迪曼杯首战失利后，便一直没有真正回到巅峰状态。因此，在中国羽毛球队女单奥运阵容面临4选3的情况下，她在最后时刻无缘伦敦，令人惋惜，但并不意外。

在2010年广州亚运会成功登顶后，王适娴到达了她职业生涯的一个巅峰。2011年上半年，她跃升至世界第一，并在参加的5站公开赛中全部

打进决赛，最终拿到世界羽联超级系列赛总决赛、马来西亚羽毛球公开赛和全英赛冠军，这让她成为炙手可热的国羽“一姐”。

然而在2011年5月的苏迪曼杯中，以头号女单身份出战的王适娴却遭遇意想不到的打击，在首战不敌德国悍将申克之后，她的自信心严重受挫。在场上那个灵性十足的小姑娘似乎不见踪影，取而代之的是落后时的急躁和输球后的眼泪。

王适娴以这种失落的心情开启了伦敦奥运积分赛之旅。虽然在整个积分赛期间，她在两站超级赛封后，却也出现了多达10场的外战败绩，远远多于其他3朵“小花”王仪涵、汪鑫和李雪芮。而外战成绩则是国家队总教练李永波在定夺阵容时最为看重的。

正当王适娴陷入低迷时，“黑马”李雪芮横空出世。坦白说，在李雪芮今年2月出征尤伯杯亚洲区预选赛前，国羽女单的“3W”组合仍然被视为奥运的主力人选。但是从尤伯杯亚洲区预赛开始，出生于1991年的李雪芮以井喷之势连续30场保持不败，

连夺德国公开赛、全英公开赛、亚锦赛以及印度超级赛4个冠军，创了伦敦奥运周期女单国手在洲际以上赛事的最长连胜纪录。

与此同时，“外战女皇”汪鑫的状态也开始下滑，在今年上半年的韩国公开赛和全英公开赛中均在首轮出局。今年以来，“3W”中只有王仪涵发挥稳定，保持了较高的外战胜率。

在5月3日那期世界排名公布之后，跻身前四的李雪芮也与王仪涵、汪鑫、王适娴一道拿到了奥运入围资格。

在那时，相比于发挥稳定的王仪涵和势如破竹的李雪芮，王适娴和汪鑫已经处于被动，但他们依旧有机会自我救赎。可惜，汪鑫把握住了机会，而王适娴却没有。

5月的尤伯杯之前，李永波曾表示，要进一步考察4朵“小花”在团体赛中的表现。换言之，这也给了大赛经验更为丰富的王适娴和汪鑫证明自己的机会。

但在武汉的赛场上，王适娴意外输掉一局，此后便被雪藏；而汪鑫则用全胜战绩扛起了女单二号的大旗。

李雪芮也抓住机会，在比赛中再度证明了自己。王仪涵更不必提，在决赛中力挽狂澜为中国队拿下关键第一分，以强势的表现提前拿到了奥运门票。

尤杯结束之后，汪鑫的表现也基本让她锁定了一张奥运门票。接下来就是李雪芮和王适娴的PK了。原本表示在尤杯后就定奥运阵容的李永波，把“小花”的最后机会留在了6月印尼公开赛。

李雪芮虽然在决赛中输给了印度劲敌内维尔，终结了连胜纪录，但王适娴又浪费了最后一次正名的机会，她在四分之一决赛中便早早出局。这次失利最终让奥运的大门彻底向她关闭。

从2010年底开始，王适娴的状态曲线呈现出一路下滑的趋势。在伦敦奥运周期中，状态出得太早，让她略显后劲不足。在最后时刻无缘奥运，的确非常遗憾，但竞技体育就是如此残酷，她最终的落选并不意外。

好在22岁的王适娴还有继续拼搏的资本。4年之后，奥运的大门依旧向她敞开。

(姬烨)

## 刘春红即将退役



刘春红

**本报综合消息** 10日，两届举重奥运会冠军刘春红已无法继续在伦敦奥运会上书写三连冠的传奇。由于近年来饱受膝伤的困扰，年近30岁的刘春红已经决定退役，下半年去美国进修。

记者日前在国家体育总局训练局举重馆见到刘春红，她身着T恤短裙和高跟凉鞋，一副淑女打扮。她告诉记者，自从今年4月因伤退出国内奥运选拔赛后，她一直在治疗膝盖伤势，虽然一度还抱有为伦敦奥运会“再拼一把”的想法，但是残酷的现实不得不让她选择放弃。

(刘阳 辛俭强)



7月10日，在马来西亚吉隆坡举行的奥运会羽毛球运动员动员大会上，马来西亚羽毛球运动员李宗伟(中)手持价值62万8038美元的金砖。

李宗伟表示，伦敦将是他最后一次出战奥运会，他希望能为个人和国家赢得金牌。

新华社/法新

## 男篮奥运12人大名单出炉

**本报综合消息** 北京时间7月10日，中国奥运代表团公布了男、女篮12人名单。在男篮名单中，韩德君、翟晓川、张博、王哲林、苏伟落选。

按照之前的报道，中国男篮在斯杯之后会将名单缩小到14人，然后一个星期后带着这14人去波兰参加热身赛。不过按照奥运代表团已经上报的名单看，最终的12个人实际上已经确定。

之前由于身体不适回家休养的韩德君和被征调至国奥的翟晓川被裁早有信号，而张博由于受肩伤困扰没有机会表现自己，也落选了最后的名单。而剩余的14人中，最大的悬念来自于被裁的2个内线，而名单公布后，苏伟和王哲林已经无缘。苏伟是一个出色的蓝领，但是进攻端技术的匮乏让他最终没能留下，而王哲林这个年轻人没能前往伦敦多少有些遗憾。

按照篮协的说法，这份名单在奥运之前还有可能会变，也就是说，如果有队员意外受伤，或者有其他突发状况，邓华德还将会对这份名单进行调整。

男篮12人名单：陈江华、丁锦辉、郭艾伦、刘炜、孙悦、王仕鹏、王治郅、易建联、易立、张兆旭、周鹏、朱芳雨。

(新体)

## 排联公布女排最新世界排名

**本报综合消息** 北京时间7月10日，在结束了2012年世界女排大奖赛的争夺后，国际排联公布了最新一期的世界排名。中国女排凭借大奖赛第五名收获的30分以总分187分升至第三位。荣膺大奖赛“三连冠”的美国以245分高居榜首，大奖赛亚军得主巴西以217.5分位列次席，未能跻身大奖赛总决赛的意大利和日本分列第四和第五位，欧洲两强德国和土耳其的排名均由小幅攀升分别升至第六和第八，未能获得大奖赛参赛资格的俄罗斯排名下滑至第九位。(新体)

## 环湖赛首进宁夏

**本报综合消息** 北京时间7月10日消息，10日中午，2012年环青海湖国际公路自行车赛在宁夏中卫市结束了第十一赛段“中卫绕圈赛”的争夺，斯诺文尼亚萨瓦队174号车手卢卡以2小时15分12秒率先完成107公里骑行，夺得本届环湖赛个人的第四个赛段冠军。

环青海湖国际公路自行车赛首次来到宁夏，来到被誉为“沙漠水城、中国杞乡”的中卫市，实现了历史上首次“三省(区)联办”。中卫绕圈赛昨天上午10点鸣枪开赛，起点设在了国家5A级景区——沙坡头，赛段全长107公里。虽然赛程距离不长，而且地势平缓，但是选手们并非没有遇到挑战，因为有太阳的暴晒和炎热的天气，他们必须科学、合理分配体能，以此冲击最佳成绩。

最终，绿衫拥有者、斯诺文尼亚萨瓦队174号车手卢卡第一个冲过终点，获得了中卫绕圈赛的赛段冠军。这是卢卡在本届环湖赛上获得第四个赛段冠军。在昨天的比赛中，卢卡还获得16个冲刺积分，个人累计冲刺积分涨至124分，从而继续保有绿衫。

据了解，昨天比赛选手们的平均时速为47.485公里。今天，本届环湖赛将迎来接近尾声的倒数第二个赛段——中卫至白银，赛段全长220公里，这也是本届赛事距离最长的一个赛段。今天比赛结束后，选手们直接前往兰州，为谢幕战“兰州绕圈赛”做准备。

## 韩奥运代表团成立

**本报综合消息** 7月10日下午13时，在首尔奥林匹克公园，韩国奥委会和大韩体育会举办了奥运代表团成立仪式，在大韩体育会第21次理事会议上，正式确定了参加伦敦奥运会的韩国代表团名单，本次韩国奥运代表团共有245名运动员组成，是28年来人数最少的一次。

据韩国《联合新闻》报道说，整个韩国伦敦奥运会代表团由22个项目的274人组成。其中代表团的团部人员36人，教练和工作人员93人，运动员245人。

伦敦奥运会的26个大项中，韩国没能获得男女篮球、网球、马术和皮划艇4个项目的比赛资格。这是仅次于1984年洛杉矶奥运会的210名参赛者之后，时隔28年韩国派出的最小规模体育代表团。雅典的时候，韩国代表团派出参赛23个项目的267人，而北京奥运会时则有267人参加25个项目的比赛，和这两个代表团相比，伦敦奥运会的参赛人数减少了22名。

韩国方面认为，本次韩国伦敦奥运会参赛人数的减少主要是因为棒球被排除在奥运会之外，此外从1996年开始就一直参加奥运会的韩国女子篮球队也未能从亚洲区出线。

(周超)